


 
Czapka dla dziecka 
opis wykonania 

Czapka pilotka w może być noszona przez niemowlęta, jak i dzieci starsze, kilkuletnie 
w zależności od wykonanego rozmiaru. 

Czapka robiona od góry, na okrągło. Druty 3 mm; włóczka 

Narzucić 12 oczek i przerobić je na prawo (1 i 2 rz.) 

3 rz.: 2 oczka prawe, 1 przekręcone - dobrać z nitki poprzedniego rzędu, 1 ocz. prawe 
(powtarzać jeszcze 3 razy, by otrzymać podział na 4 ćwiartki); (16 oczek); 

4 rz.: zamknąć wszystkie oczka w okrąg (założyć marker) i przerabiać: 2 ocz. prawe, 2 
ocz. lewe* (powtarzać jeszcze 3 razy); 

5 rz.: 2 oczka prawe, 1oczko przekręcone - dobrane z nitki poprzedniego rzędu, 2 
prawe, 1 oczko przekręcone, dobrane z nitki poprzedniego rzędu* (powtarzać jeszcze 3 
razy); (20 oczek) 

6 rz.: 2 ocz. prawe, 4 oczka lewe* (powtarzać jeszcze 3 razy); 

itd. aż między 2 prawymi oczkami uzyskamy: 14, 16, 18, 20 oczek lewych itd. (w jednej 
ćwiartce) w zależności od planowanego rozmiaru czapki. Liczba oczek i rzędów 
wykonanych ściegiem francuskim może być różna i zależeć od grubości włóczki, drutów 
i sposobu dziania (luźniej, ściślej). 

W każdym nieparzystym rzędzie każdorazowo dodajemy po 8 oczek. 

Przykładowo: czapka niemowlęca 0-3 miesiące: 14-16 oczek lewych w ćwiartce (nie 
liczę dwóch prawych oczek wyznaczających ćwiartkę); 

3-6 miesięcy: 16 - 18 oczek lewych w ćwiartce; 

6-9 miesięcy 20-22 oczka lewe w ćwiartce itd. 
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Po uznaniu, że szerokość czapki jest dostateczna, nie dodajemy już oczek. 
Przerabiamy dalej czapkę na głębokość: po 2 oczka prawe prowadzące każdą ćwiartkę 
czapki, a po obu stronach tych prawych oczek robimy po 2 oczka wzoru francuskiego, 
czyli: 

rz. nieparzysty: wszystkie oczka prawe; 

rz. parzysty: 2 ocz. prawe, 2 oczka lewe, 16 oczek prawych, 2 oczka lewe* (powtarzać 
jeszcze 3 razy); 

Robimy czapkę prosto na głębokość o 1 - 1,5 cm mniej, aniżeli jest przewidziana dla 
naszego rozmiaru - posiłkujemy się tabelką podana tu: 
http://uantoniny.blogspot.com/2013/10/czapki- niemowlece.html 

Teraz z przodu czapki przerobić 6 rz. ściegiem francuskim robiąc nim również oczka 
przerabiane przy prawych (jeżeli w ćwiartce czapki było 14 oczek prawych, to przód ma 
teraz 26 oczek francuskich składających się z : 2 francuskich, 2 prawych, 2 francuskich, 
14 prawych, 2 francuskich, 2 prawych, 2 francuskich); 

7 rz. - zamknąć z przodu 18 oczek; 4 oczka francuskie z lewej i prawej strony czapki 
utworzą brzeg nauszników z przodu. Od przodu przerabiać zawsze 4 oczka ściegiem 
francuskim i w każdym prawym rzędzie gubić 3 x po 1 oczku robiąc czwarte i piąte 
oczko razem. 

W czwartym gubieniu przerabiamy z tyłu czapki 6 rz. ściegiem francuskim taką samą 
liczbę oczek, jak przedtem z przodu, by w 7 rzędzie zamknąć 18 oczek. 

Teraz kończymy najpierw jeden, a potem drugi nausznik gubiąc po 1 oczku z lewej i 
prawej strony nausznika tzn. przerabiając 4 i 5 oczko razem (licząc od brzegu robótki); 
w końcu zostanie nam 8 oczek ściegu francuskiego i teraz w środku przerabiamy razem 
3 oczka, potem 2, by kontynuować wyrobienie wiązadełka, albo wzorem francuskim , 
albo sznureczkiem (robiłam tak i tak - z reguły wiązadełko z 5-4 oczek). 

Na koniec ściągamy nitką dziurę na szczycie czapki i przyszywamy zrobiony wcześniej 
pompon, chowamy nitki wystające z wiązadełek. 
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